
 

 
 
Ministério da Educação 
Secretaria de Educação Profissional e Tecnológica. 
Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Rio de Janeiro  

Pró-reitoria de Pesquisa, Inovação e Pós-graduação 
                                   

 

 

Ata da reunião do Conselho Acadêmico de Pesquisa, Inovação e Pós-graduação realizada no dia 21/10/2019, na 

sala de reuniões da reitoria, às 09h, sob a coordenação do Pró-reitor de Pesquisa, Inovação e Pós-graduação, 

Prof. Rodney Cezar de Albuquerque. 

 

Conselheiros presentes: Ana Paula da Silva, Fernanda de Sá Freire Lefevre, Júpter Martins de Abreu Junior, Eline 

Deccache Maia. 

Presidência do Capog: Rodney Cezar de Albuquerque 

Convidados: Cherla Matos (redatora da ata) e Patrícia Silva Ferreira (Direção de Inovação – PROPPI) 

Reunião iniciada às 09:40h. 

 

Assuntos  Ações Responsáveis Disposição 

  

 

 

Minuta sobre o 

Regulamento dos 

Cursos de 

Aperfeiçoamento 

no âmbito da Pró-

Reitoria de 

Pesquisa, Pós-

Graduação e 

Inovação do IFRJ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

As seguintes atas foram aprovadas: ata do dia 24-06-

2019 e a ata do dia 09-09-2019. 

 

Rodney colocou em discussão a minuta sobre o 

Regulamento dos Cursos de Aperfeiçoamento no 

âmbito da Pró-reitoria de Pesquisa, Pós-Graduação e 

Inovação do IFRJ.  

Em seguida a conselheira Fernanda Lefevre sugeriu 

que fosse utilizado créditos do curso de 

aperfeiçoamento em outros cursos de pós do IFRJ. 

Todos os conselheiros presentes acharam interessante 

a ideia e que será discutida entre os responsáveis pela 

pauta com maior profundidade que o tema carece.  

A aprovação do regulamento do curso de 

aperfeiçoamento no âmbito do IFRJ. Todos 

aprovaram. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Os 

conselheiros 

e o presidente 

deste 

Conselho. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Aprovado 
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Apresentação da 

Proposta de 

Parceria com 

Secretaria de 

Estado da 

Ciência, 

Tecnologia, 

Inovação e 

Educação 

Profissional 

(SECTI) 

 

 

Acompanhamento 

das atividades 

Realizadas com a 

Fundação de 

Apoio ao 

Desenvolvimento 

da Computação 

Cientifica 

(FACC) 

 

 

 

Assuntos Gerais 

 

 

 

 

 

 

A Patrícia informou que o Rodney teve uma conversa 

com o representante da Secretaria de Estado da 

Ciência, Tecnologia, Inovação e Educação 

Profissional (SECTI) e que futuramente o IFRJ 

firmará um convênio na área de interesse para 

fomentar a Inovação entre IFRJ X SECTI. 

O Rodney solicitou à Patrícia que convidasse a 

professora Ana Paula da Silva para uma futura reunião 

que irá acontecer com um representante da Secretaria 

de Estado da Ciência, Tecnologia, Inovação e 

Educação Profissional (SECTI).   

 

A Patrícia. Diretora de Inovação do IFRJ, informou 

aos conselheiros sobre as principais atividades que 

estão sendo realizadas pela sua direção em parceria 

com a Fundação de Apoio ao Desenvolvimento da 

Computação Cientifica (FACC).    

 

 

 

 

 

O Rodney informou aos conselheiros que o IFRJ irá 

renovar o convênio com a Fundação de Apoio ao 

Desenvolvimento da Computação Cientifica. Também   

Informou que o caso de Inadimplência com a FINEP 

já foi resolvido e que o IFRJ está apto a formalizar 

qualquer acordo ou receber bolsas da FINEP. 

Inclusive informou que em breve será publicado no 

site do IFRJ uma carta sobre o desbloqueio de verbas 

públicas para Inovação e Pesquisa. O Rodney 
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apresentou aos conselheiros do CAPOG o projeto em 

quadrinho referente à política de inovação. Ele 

também informou aos conselheiros que a de fato a 

eleição do CAPOG será conjunta com os demais 

conselhos do IFRJ e online (sistema eletrônico).  

Inclusive, o prazo de vigência da atual gestão do 

CAPOG será prorrogado por causa da eleição 

conjunta. 

A professora Patrícia explicou com maior 

profundidade sobre o andamento do processo eletivo 

do CAPOG, informou que até meado de novembro já 

teria as listas dos votantes ajustada e validada para 

ocorrer a eleição e que provavelmente a eleição 

acontecerá no ano de 2020. Nessa ocasião o Rodney 

informou aos conselheiros da adição de um parágrafo 

no Regimento Interno do CAPOG sobre a eleição via 

sistema eletrônico. Ele também que o Regimento do 

CAPOG havia sido aprovado na última reunião do 

Conselho Superior no dia 16-10-2019. Inclusive, já é 

possível acessar tanto o regimento aprovado no 

último dia 16-10-2019 quanto a resolução nº 52 que 

o aprovou no site do IFRJ.  

Poderá acessá-los através desse link: 

https://portal.ifrj.edu.br/capog/regimento 

A professora Patrícia informou que a Política de 

Inovação está sendo elaborada e que brevemente serão 

divulgadas as datas das próximas reuniões e que se   

algum dos conselheiros quiser participar dessas 

reuniões seria um prazer em contar com a presença e 

participação dos conselheiros na construção da 

política de inovação. 

O Rodney solicitou o envio do Manifesto realizado 

pelos conselheiros deste conselho na última reunião 

https://portal.ifrj.edu.br/capog/regimento
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do CAPOG, dia 09-10-2019. Isto, já foi realizado, 

conforme a solicitação. 

A professora Eline Deccache ressaltou a sua 

indignação sobre o tratamento irônico e grosseiro por 

parte do setor DCPS aos docentes envolvidos nos 

processos seletivos de pós-graduação. 

A professora Ana Paula da Silva também se 

manifestou a respeito do mesmo assunto, pois, ela 

informou que também foi tratada com grosseria pelo 

setor DCPS. Ela ressaltou o fato de não haver 

presidente de banca de seleção de pós-graduação. 

Inclusive, os integrantes das bancas e as coordenações 

não foram copiados nos e-mails enviados a respeito 

dos cronogramas e orientações referentes ao processo 

seletivo de pós-graduação. Exemplo, a banca que ela 

própria participa não recebeu e-mail, porém, outros 

colegas receberam e-mails acerca do processo 

seletivo. Também não houve a divulgação sobre o 

mapa do processo seletivo da segunda etapa. Os 

conselheiros manifestaram interesse em editais 

complementares.  

A conselheira Fernanda Lefevre questionou acerca do 

Edital Único para os cursos de Mestrados e 

Doutorados do IFRJ. No ponto de vista dela houve 

uma certa confusão a respeito das informações 

disponibilizadas no site, para ela as informações 

disponíveis no site ficaram confusas e difícil de 

encontra da maneira que foram disponibilizadas. Os 

demais conselheiros presentes também concordaram 

com o posicionamento da conselheira. 

A professora Eline Deccahe do campus Nilópolis 

sugeriu que o processo seletivo de pós-graduação 

fosse realizado pela secretaria de Nilópolis, levando 
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Rodney Cezar de Albuquerque  
(Pró-Reitor de Pesquisa, Inovação e 

Pós-Graduação) 

em considerando a sua experiência no assunto. 

O professor Júpter sugeriu a potencialização da 

utilização de outros meios de comunicação na 

divulgação de Cursos de Especialização do IFRJ como 

por exemplo: Outdoors, Cartazes etc. 

Os conselheiros questionaram sobre os valores das 

inscrições dos editais de pós-graduação. Também 

houve questionamento por parte dos conselheiros 

sobre a suspensão do pagamento de bancas por conta 

de corte no orçamento, porém, ressaltaram que com a 

liberação de verbas eles solicitaram o 

restabelecimento do pagamento de bancas o mais 

rápido possível. Ressaltaram que essa situação caba 

acarretando a não aceitação de participação.  

 

  Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a reunião às 

12h:17mm. 

Observação: Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a reunião às 11h:36mm. 

                                                                                                

                                                                                                    

                              

                                                                                                                

                                         

Cherla Santana Matos 
(Assistente de Administração              

–  Redatora da Ata) 


